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Bestrijding buxusmot  -  Waarschuwingsberichten

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 842 van 24 augustus 2016 gaf de 
minister aan dat het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (ILVO) en het 
Proefcentrum voor de Sierteelt (PCS) communiceren richting particulieren en steden en 
gemeenten over de aanwezigheid van de buxusmot. Indien men aangesloten is op de 
waarschuwingsberichten van het PCS, ontvangt men informatie over de buxusmot op 
momenten waarop de soort of haar schadebeeld heel zichtbaar is. Deze berichten 
omvatten alle nodige informatie voor zowel siertelers als openbare besturen om deze 
soort volgens de principes van geïntegreerde gewasbescherming te bestrijden.

Ook gaf de minister aan dat er op de website www.zonderisgezonder.be tips zijn 
opgenomen om de buxusmot aan te pakken. Daarnaast beantwoordt de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) vragen over het bestrijden van de buxusmot.

1. Wat is het bereik van de waarschuwingsberichten van het Proefcentrum voor de 
Sierteelt? 

2. Kan de minister daarbij aangeven hoeveel steden en gemeenten aangesloten zijn op 
de waarschuwingsberichten van het Proefcentrum voor de Sierteelt? 

3. Werden er in het verleden initiatieven genomen om particulieren en/of lokale 
besturen vertrouwder te maken met deze waarschuwingsberichten? Zal de minister 
hiertoe nog initiatieven nemen? 

4. Hoeveel vragen ontving VMM de afgelopen vier jaar over (het bestrijden van) de 
buxusmot? Graag een geannualiseerd overzicht met telkens aanduiding van 
vraagstellende instantie (lokaal bestuur of particulier), aard van de vraag en 
medium. 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 157 van 23 november 2016
van BERT MAERTENS

1. Het waarschuwingssysteem van het Proefcentrum voor Sierteelt (PCS) verzendt 
berichten naar 761 leden. De doelgroep bestaat uit professionele telers, 
tuinaannemers en private of publieke groenvoorzieningsdiensten. 

2. 54 Vlaamse steden en gemeenten. 

3. PCS stuurt elk jaar een bericht naar alle Vlaamse steden en gemeenten om het 
waarschuwingssysteem voor te stellen en hen uit te nodigen er gebruik van te maken. 
Daarnaast bereikt PCS de groendiensten via volgende communicatiekanalen:
- vakbladen en websites, nieuwsbrieven van vakorganisaties, o.a. van de 

beroepsvereniging voor de Vlaamse sierteelt en groenvoorziening (AVBS), 
Boerenbond en de Belgische Federatie Groenvoorzieners (BFG). Ook via 
informatiekanalen zoals de Vereniging Voor Openbaar Groen (VVOG) wordt de info 
verspreid naar groendiensten; 

- mondelinge communicatie op proefveldbezoeken, rondleidingen en studiedagen 
georganiseerd door het Departement Landbouw en Visserij, AVBS en PCS en op 
voordrachten die door het waarschuwingssysteem gegeven worden op 
voorlichtingsmomenten georganiseerd door externen zoals fytofirma’s en 
vakorganisaties (BFG, AVBS en VVOG of andere). 

Vanuit PCS worden ook regelmatig persberichten naar de algemene pers gestuurd om 
particulieren te bereiken. Ook steden en gemeenten verspreiden informatie via hun 
websites en gemeentebladen. 

4. Vermits de verbodsbepalingen en het bijhorende afwijkingskader pas in voege zijn 
vanaf 1 januari 2015, zijn er geen cijfers beschikbaar die 4 jaar terug gaan. De cijfers 
tot en met augustus 2016 werden gerapporteerd in het antwoord op uw schriftelijke 
vraag nr. 842 van 24 augustus 2016. Sindsdien werd nog 1 bijkomende afwijking 
behandeld voor de buxusmot. Het gaat om een school in Wetteren, Oost-Vlaanderen.


